

ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 59 (5174)

Воскресенье, 25 марта 1962 года

Цена 2 коп.

О ПЕРЕСТРОЙКЕ УПРАВЛЕНИЯ СЕЛЬСКИМ ХОЗЯЙСТВОМ

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР

Мартовский Пленум ЦК КПСС указал, что существующая структура управления сельским хозяйством не соответствует возросшим требованиям и нуждается в коренной перестройке. Во исполнение постановления Пленума ЦК КПСС „Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством“ Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР 22 марта 1962 года приняли постановление.

Постановлением предусматривается создать в областях, краях и республиках территориальные производственные колхозно-совхозные (или совхозно-колхозные) управления по руководству сельскохозяйственным производством. Управление создается на несколько районов. Там, где складываются специфические условия, оно может создаваться в границах одного административного района.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР придают особое значение созданию производственных управлений, как основному звену в коренном улучшении руководства сельским хозяйством. Вся деятельность управления должна быть направлена на увеличение производства сельскохозяйственных продуктов с тем, чтобы безусловно обеспечить выполнение государственных планов закупок, создание необходимых государственных резервов и фондов в колхозах и совхозах.

На территориальные производственные колхозно-совхозные (или совхозно-колхозные) управления возлагаются организация исполнения и контроль за осуществлением решений партии и правительства по сельскому хозяйству, производству и заготовкам сельскохозяйственных продуктов и строгого соблюдения государственной дисциплины, а также проведение различных мероприятий по превращению колхозов и совхозов в высокотоварные и рентабельные сельскохозяйственные предприятия.

Первейшая обязанность управлений — правильно организовать производство, нормирование и оплату труда в колхозах и совхозах, широко внедрять дополнительную оплату труда во всех отраслях колхозного производства и аккордно-премиальную систему оплаты труда во всех отраслях совхозного производства. Усиление материальной заинтересованности колхозников и рабочих совхозов, специалистов является важнейшим условием успешного развития сельского хозяйства.

Одна из главных задач в работе управлений состоит в укреплении колхозов и совхозов кадрами. Управления

должны быть оперативными органами, обязаны направлять свои усилия прежде всего туда, где проявляется организационная и производственная слабость, на месте решать возникшие вопросы.

Для осуществления контроля и оказания помощи колхозам и совхозам управления имеют инспекторов-организаторов, которые закрепляются за определенным количеством хозяйств. В постановлении указаны основные обязанности инспектора-организатора.

В территориальных производственных управлениях предусмотрено иметь партторгов ЦК Компартий союзных республик, крайкомов, обкомов партии с группой инструкторов для оказания помощи первичным партийным организациям колхозов и совхозов. Партторги работают в тесном контакте с районными комитетами партии.

В территориальном управлении необходимо иметь также комсорга ЦК комсомола республики, крайкома, обкома комсомола с группой инструкторов. Главная задача комсорга — оказывать помощь комсомольским организациям колхозов и совхозов в воспитании молодежи, в мобилизации ее на выполнение задач, поставленных партией и правительством.

Признано целесообразным создание при территориальных производственных управлениях межрайонных газет обкомов партии, облисполкомов и советов министров автономных республик, крайкомов партии и крайисполкомов, ЦК Компартий и Советов Министров союзных республик (не имеющих областного деления).

Руководство колхозами и совхозами осуществляется территориальными производственными управлениями на демократической основе, для чего образуется совет производственного управления. Состав совета утверждается партийными и советскими органами.

В связи с образованием управлений упраздняются районные (межрайонные) государственные инспекции по закупкам, районные (межрайонные) тресты совхозов. В ведение вновь образуемых управлений передаются совхозы, районные ветеринарные лечебницы, ряд сельскохозяйственных станций и лабораторий.

Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР предусматривается создать в областях, краях и автономных республиках комитеты по сельскому хозяйству. Возглавлять комитет должен первый секретарь обкома, крайкома партии. Комитет отвечает за развитие сельского хозяйства области, края, республики. Признано необходимым органи-

зовать в областях, краях и автономных республиках управления (министерства) производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

В союзных республиках создаются комитеты по сельскому хозяйству. Комитет должен возглавлять первый секретарь ЦК Компартии союзной республики. На комитет возлагается организация выполнения решений партии и правительства по вопросам сельского хозяйства и заготовок, ответственность за развитие сельского хозяйства в республике. Комитет по сельскому хозяйству республики вносит соответствующие предложения в ЦК Компартии и Совет Министров союзной республики.

В союзных республиках образуются министерства производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов во главе с первым заместителем председателя Совета Министров республики. В связи с этим упраздняются министерства заготовок, главные управления и министерства совхозов.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР постановили создать союзный комитет по сельскому хозяйству. Председатель комитета — заместитель Председателя Совета Министров СССР, члены комитета — ответственные работники государственных учреждений.

Главная функция комитета — организация оперативной проверки исполнения директив партии и правительства по вопросам сельского хозяйства как в центре, так и на местах.

Союзному комитету предоставляется право заслушивать на своих заседаниях отчеты руководителей соответствующих министерств, ведомств, совнархозов и других организаций по выполнению ими планов и заданий.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР обязывают ЦК Компартий союзных республик и Советы Министров союзных республик осуществить перестройку и организацию аппарата управлений, обеспечить подбор кадров.

В целях повышения материальной заинтересованности работников территориальных производственных управлений вводится премирование их за выполнение и перевыполнение планов производства и закупок сельскохозяйственных продуктов.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обращают внимание партийных и советских организаций на то, чтобы работники производственных управлений с первых дней включились в борьбу за осуществление мероприятий, намеченных Пленумом ЦК КПСС по увеличению производства сельскохозяйственных продуктов.

В ногу с жизнью



Разные планы в молодости были у Владимира Лукьянова. Он мечтал о профессиях романтических и никак не думал стать монтажником.

Развернувшееся строительство в окрестностях Балакова изменило взгляды Владимира на выбор специальности. Он твердо решил стать строителем.

Виктора направили в бригаду опытного монтажника Роберта Водянина. Первые дни нужно было не только научиться правильно стропить железобетонные конструкции, но и натренировать себя в умении хорошо держаться на любой высоте.

Все это Лукьянов выдержал. Он показал хорошие знания, быстро приобретал навыки. Но в коллективе, где Владимир начинал свой трудовой путь монтажника, ему не пришлось долго трудиться. Вскоре ему поручили возглавить одну из вновь организованных монтажных бригад.

Как-то, посоветовавшись с коллективом бригады, Лукьянов предложил начать монтаж с колес. Идею его поддержали. Все доставленные на объект кон-

ХОРОШАЯ ВЫРАБОТКА

Замечательных трудовых успехов добилась бригада коммунистического труда тов. Волохова из четвертого участка стройуправления № 2 Саратовгэстроя. В феврале она выполнила задание на 136 процентов и завоевала первое место в управлении.

За достигнутые успехи бригада получила переходящий вымпел стройуправления.

струкции бригада решила монтировать в тот же день. Результаты сказались сразу. Производительность труда резко повысилась.

Бригада вступила в соревнование за звание коллектива коммунистического труда. Взяв это высокое обязательство, монтажники решили не только перевыполнять задания, но и повысить свое образование, осваивать смежные профессии.

Сказали и делают. Сменная выработка бригады ежедневно составляет более 150 процентов.

Фото И. Сидоренко.
Текст Н. Башарина.

МАСТЕРА ОГНЕННОГО ШВА

В этот день солнце светило особенно ярко. Теплые лучи его радовали электросварщиков. Настроение у них было веселее. Разместившись на площадке арматурного завода, мастера огненного шва из бригады Николая Петровича Деркача готовили армоконструкции для одного из цехов комбината искусственного волокна. Работа спорилась.

Сварщики хорошо понимали поставленную задачу и каждый в этот день стремился сделать вдвое больше. Трудовой подъем был виден всюду. В этот день начал свою работу мартовский Пленум ЦК КПСС.

К концу рабочего дня старший прораб участка тов. Полтавец похвалил бригаду; дневное задание электросварщики выполнили более, чем на 200 процентов.

В этом немалая заслуга бригадира тов. Деркача. За три года руководства бригадой он сумел сплотить дружный коллектив.

Деркач еще молод. Когда он демобилизовался из Советской Армии, то вместе с другими бывшими воинами поехал рабо-

Решения мартовского Пленума ЦК КПСС вызвали у хлеборобов нашей артели большой трудовой подъем. Стремясь внести свой вклад в создание изобилия сельскохозяйственных продуктов, колхозники взяли повышенные обязательства. На площади 4685 гектаров решено получить в текущем году по 120 пудов зерна с каждого гектара.

В настоящее время хлеборобы деятельно готовятся к весенним полевым работам. Недавно состоялось открытое партийное собрание. Оно обсудило вопрос о готовности колхоза к полевым работам.

Коммунисты вскрыли серьезные недостатки. Затянулся ремонт тракторов и

инвентаря, не полностью подготовлены и семена.

Партийное собрание решило в кратчайший срок ликвидировать недостатки, составить и обсудить в бригадах рабочие планы, расставить механизаторов и колхозников на всех участках сева.

В настоящее время все члены КПСС уже расставлены на важнейших участках полевых работ. Так, например, посевные агрегаты возглавят коммунисты тт. Лысов, Качкин, Чумаков, Ларцев.

Партийное бюро составило план массово-политической работы на севе. В основу ее положено дальнейшее глубокое разъяснение колхозникам и механизаторам решений XXII съезда и

СКОРО НАВИГАЦИЯ!

Высокие обязательства

Следуя почину команд теплоходов «Плутон» и «Левшино» Волжского объединенного речного пароходства, ряд команд Балаковского судоремонтного завода взял обязательство увеличить срок эксплуатации судов без среднего ремонта.

Коллективы теплоходов «Чувашия», «Воронеж», «Латвия», «Кострома», на которых установлены двигатели 18-Д, решили продлить межремонтный срок до шести лет, а теплоходов «Норильск», «Йошкар-Ола» и «Караганда» с двигателем 4-ДР — в течение пяти лет.

Этот срок на год выше установленного и добиться его команды решили за счет образцового технического содержания главных двигателей и вспомогательных механизмов, тщательного регулирования машин, проведения профилактического ремонта во время навигации своими силами и строго по графику, путем

содержания судна в хорошем техническом состоянии.

Командиры судов обязались повышать технический уровень коллектива путем проведения занятий во время навигации. Это позволит командам успешнее бороться за увеличение сроков службы каждого узла главных двигателей и вспомогательных механизмов, широко применять передовые методы эксплуатации и ремонта теплоходов.

Коллективы этих судов подхватили и другое передовое начинание на Волге. По примеру теплохода «Заозерье» они включились в соревнование за повышение культуры вождения судов.

Ко всем балаковским речникам команды теплоходов «Йошкар-Ола», «Караганда», «Чувашия», «Воронеж», «Латвия», «Кострома» обратились с призывом: включиться в это соревнование.
О. ДОНИНА.

мартовского Пленума ЦК КПСС. В бригадах будут проведены беседы на темы: «За что борется колхоз в 1962 году», «Задачи колхозников в свете решений мартовского Пленума ЦК КПСС».

Организована лекторская группа, которая будет проводить лекции на полевых станах.

В каждой бригаде оборуется красный уголок. Выделены заведующие ими.

Все посевные агрегаты включаются в социалистическое соревнование. Его итоги будут подводиться ежедневно.

Лучшие агрегаты получают красные флажки. Об их опыте работы будет рассказываться в «боевых листках», «молниях», стенных газетах.

В настоящее время в артели идут последние приготовления к сеvu.

Однако дело с ремонтом техники у нас обстоит не совсем благополучно. Из-за отсутствия запасных частей не отремонтирована часть тракторов. Сдерживает ремонт и отделение «Сельхозтехники». Более двух месяцев там лежат топливные насосы. Но с их регулирующей работниками отделения медлят.

В. ГАМИН,
секретарь парторганизации
колхоза имени
С. М. Кирова.

ОНА ЛЮБИТ СВОЙ ТРУД

Рабочий день подохдил к концу. В кормушках лежало душистое сено. Очищенные станки устланы соломой.

Любовь Васильевна Кузина неторопливо поправила выбившиеся из под платка волосы, и закончив уборку последнего станка, стала загонять телят в клетки.

Прошло не более пяти месяцев, как она стала телятницей, а сколько нового и интересного произошло в ее жизни! Навсегда в ее памяти остался разговор, который вел с ней председатель колхоза тов. Хиров. Для обеспечения хорошего ухода за новорожденными телятами на животноводческой ферме артели имени Ф. Э. Держинского не хватало кадров и он предложил ей взяться за это дело.

Порученные Кузиной телята были по возрасту почти одинаковые, но каждый из них требовал к себе особого подхода.

Сейчас все 33 теленка хорошо развиваются и быстро растут. Их суточный привес достигает 500—600 граммов.
С. ИЛЬИН.

В. СТОЛЯРОВ.

Школьная жизнь



С увлечением трудятся над изготовлением приборов и моделей учащиеся школы № 38. На снимке (слева направо): учащиеся десятого класса Виктор Андреев, Владимир Абузяров и Владимир Кулагин ведут монтаж реле. Фото В. Трипольского.

ВОЖАКИ МОЛОДЕЖИ

В начале учебного года в рядах Ленинского союза молодежи нашей школы состоял 51 человек. А теперь комсомольская организация выросла до 84 человек. Юноши и девушки борются за высокую успеваемость, активно участвуют в общественной работе школы. Они всюду впереди. Осенью комсомольцы старших классов с энтузиазмом трудились на полях колхозов имени В. И. Ленина и имени М. И. Калинина. Они оказали большую помощь хлеборобам, собрав около двухсот тонн кукурузных початков. Активно помогали наши комсомольцы строителям ТЭЦ и комбината искусственного волокна. Проведено пять воскресников по уборке от мусора территории строительных объектов. Юные ленинцы организовали тематические вечера, посвященные 44 годовщине Октября, памяти Ломоносова, Дню Советской Конституции и другие.

Инициаторами их обычно являются учащиеся 9 класса „Б“.

Много внимания уделяет комсомольская организация вопросам повышения успеваемости. Не случайно, за первое полугодие среди комсомольцев не было ни одного отстающего ученика. Это достигнуто путем оказания постоянной товарищеской помощи слабым учащимся.

За хорошую учебу, примерное поведение и активное участие в общественной работе 14 комсомольцев награждены грамотами горкома ВЛКСМ. Среди них: выпускница школы Рита Гагина, Валерий Мыкин, Валентина Тимченко, Виктор Лойченко.

Лучших комсомольцев мы выделили для работы с пионерами. Ею особенно увлекаются пионервожатые Галя Антонова, Вера Базанова.

Владислав ПАВЛОВ,
секретарь комсомольской организации школы № 1.

НА НЕМЕЦКОМ И ФРАНЦУЗКОМ ЯЗЫКАХ

Преподаватели и иностранных языков стараются разнообразными мероприятиями привить учащимся умение и навыки выразить самую элементарную мысль на изучаемом языке.

Очень полезным в этом отношении явился субботний день 17 марта в школе № 52.

Преподаватели французского языка тов. Алимova, немецкого тт. Коченина и Емельяненко тщательно готовили учащихся к проведению дня иностранного языка и вечера на тему: „Что нам дает знание иностранных языков“.

В этот день все школьники пришли к первому уроку празднично одетыми. На всех без исключения уроках, начиная с 5 по 10 класс, они говорили по несколько фраз на изучаемом иностранном языке.

Для этого в каждом классе из числа самих учащихся были выделены переводчики и корреспонденты. Увешанные лозунгами стелы напоминали и призывали учащихся изясняться в этот день только на иностранном языке. Здесь можно было прочитать правила вежливости, отдельные крылатые слова и целые предложения на немецком и французском языках. Например, „Иностранный язык — оружие в жизненной борьбе“, „Нельзя стать грамотным человеком, не зная иностранного языка“, „За мир и дружбу“, „За работу и счастье“.

Красочно были оформлены стенгазеты на немецком и французском языках. Учащиеся 10 класса выпустили интересный номер стенной

газеты „Дружба“ на немецком языке.

В передовой статье сообщается, что изучение иностранных языков имеет огромное значение для человека, оно способствует расширению общего кругозора, более глубокому освоению родного языка, помогает оценить все его богатства.

Великие классики теории коммунизма Маркс, Энгельс и Ленин знали несколько иностранных языков, которые необходимы были им в их революционной борьбе. Вторая стенгазета на французском языке посвящена дню Парижской коммуны.

В этот день в школе была организована продажа книг на немецком и французском языках. Продавцы — учащиеся. При покупке книг ученики беседовали с продавцом на иностранном языке.

У буфета дежурят переводчики. Учащиеся разговаривают с буфетчицей с их помощью.

С библиотекарем тоже изясняются на иностранном языке и с помощью переводчиков.

Для облегчения учащимся и переводчикам преподаватели подготовили и вывесили у киоска, буфета и в библиотеке необходимую тематику разговорной речи. Здесь в случае затруднения можно было найти ответ, правильно составить предложение или задать вопрос.

Дежурные следили, чтобы учащиеся во время перемены разговаривали между собой тоже на иностранном языке.

А. БЛАГОВЕЩЕНСКАЯ.



Внимательно наблюдает ученик пятого класса школы № 38 Владимир Иванов за работой своего товарища Владимира Матросова.

Еще несколько движений и полированная полочка будет готова.

Фото В. Трипольского.

СКВОРЦЫ ПРИЛЕТЕЛИ

В воздухе повеяло теплым дыханием весны. Еще не стаил на полях снег, не оттаяли в буераках и канавах бурные потоки вешней воды, только бурными стали дороги, а по ним уже важно расхаживают грачи. Прилетели из далеких стран и стаи хлопотливых скворцов.

Давно ждали этих друзей ребята. Они много потрудились над изготовлением скворечников, а теперь установили эти домики, построенные своими руками, во дворах домов и школ, в садах и на пришкольных участках.

Как правило, ежегодно в конце марта в школах проводятся утренники, посвященные прилету птиц. Долго и тщательно готовились к нему учащиеся шестой школы. Здесь проведены по классам беседы на тему: „Полезные птицы — наши друзья“.

О том, как птицы помогают в охране природы рассказала на утреннике детям учительница 4 класса Нина Ивановна Кузнецова.

В помещении, где проводилось это торжество, внимание детей привлекало необычное оформление. На стенах плакаты, картины с изображениями различных пород птиц. На длинных шестах — новые скворечники, сделанные Вовой Тютиным и Сашей Елшиным.

Это усиливало впечатление, полученное ребятами от художественной самостоятельности. А подготовлена она была неплохо — в этом проявили свое старание и ученики и учителя. С большим интересом просмотрели литературный монтаж, в котором приняло участие 25 учащихся младших классов. В него включены песни и стихи о птицах, коллективные декламации.

А. ПЕТРОВА.

В дни весенних каникул

На днях в школах и библиотеках города с участием профсоюзных организаций и культурно-просветительных учреждений будет отмечаться праздник детской книги.

28 и 29 марта в Доме работников просвещения состоится утренник, посвященный этому событию. В заключение будет организован коллективный просмотр детских телепередач.

В. ПИКИФОРОВ.

Славные традиции

Там, где год назад был пустырь, теперь работает новая школа № 38. Много трудностей встало на пути большого, но молодого коллектива. В школе более тысячи учащихся, среди которых большинство приехало из разных городов и сел нашей необъятной Родины. Многие пришли сюда из других школ Балакова.

Учителям потребовалось затратить много труда, уделить внимания и любви к детям, чтобы сплотить ребят в дружную семью. Усилия педагогов не пропали даром. Школа добилась некоторых успехов в учебно-воспитательной работе.

Особенно старательно учатся малыши.

Хорошая традиция установилась в 4 классе „Г“. Здесь пионеры под руко-

водством учительницы Галины Александровны Дьяконовой и старшей пионервожатой Надежды Ивановны Мирошниченко регулярно организуют пионерские сборы, а также сборы, посвященные знаменательным датам и дням рождения учащихся.

Один из таких сборов был проведен 28 января. На нем отметили дни рождения большой группы ребят и девочек этого класса. В большом актовом зале состоялась торжественная линейка, на которой в ряды пионеров были приняты ученицы Попадкина Людмила и Сорокина Наташа. Затем дан небольшой концерт художественной самодеятельности, после чего детей и их родителей приг-

ласили к столу. Встреча завершилась играми.

Второй сбор прошел 4 марта и посвящен был дню женщин. Со сцены актового зала дети показали музыкально-литературную композицию „О женщинах страны Советов“, подарили матерям скромные подарки, сделанные своими руками. Дети и их родители одобрительно отзываются об этих сборах. Они способствуют сплочению детворы и взрослых.

В марте состоялась конференция родителей. На ней были рассмотрены важные и острые вопросы, волнующие общественность: дисциплине и успеваемости. Подвляющее большинство детей учится упорно и настойчиво и хорошо ведет

себя в школе, общественных местах и дома.

Однако некоторые ученики шалят на уроках и мешают заниматься другим. Конференция наметила конкретные мероприятия по повышению воспитательной работы и потребовала от родителей таких учеников улучшить воспитание их.

Участники конференции ознакомились с выставкой детского творчества. Всем понравились платья, сшитые ученицами Бабкиной и Сангаловой, вышивки Терногиной, Городской и Павловой, слесарные инструменты, изготовленные Кузубовой, Егоровым, Великим.

Сидоров Коля сделал модель яхты, Сутугин Вова — планер, а Шибалов Владимир и Закарян Виктор — рейсмусы.



СО ВСЕХ КОНЦОВ СВЕТА

Тревога за судьбу Антуана Гизенги

Вот уже неделя, как в условиях глубочайшей секретности продолжаются переговоры между центральным правительством республики Конго и „президентом“ Катанги Чомбе.

Эти секретные переговоры привлекают пристальное внимание конголезской общественности. Однако они, естественно, не могут отвлечь внимания общественности от судьбы лидера конголезских патриотов Антуана Гизенги, все еще томящегося в заключении на пустынном острове.

Не прекращающийся произвол в отношении пламенного борца за свободу и независимость, без суда и следствия брошенного в застенки, продолжает вызывать глубокое возмущение жителей конголезской столицы и других районов республики.

Крупнейшее в стране объединение патриотической молодежи Конго—объединенное молодежное движение направило главе правительства и лидерам обеих палат парламента послание с требованием немедленно положить конец произволу в отношении Гизенги.

„Мы, члены объединенного молодежного движения,—говорится в послании,—требуем немедленного и безусловного освобождения национального героя, депутата парламента Антуана Гизенги и допуска его к участию в работе парламента. Мы взываем к здравому смыслу и заявляем: пусть все депутаты, сенаторы и министры объединят свои усилия, чтобы добиться освобождения Гизенги вопреки иностранному нажиму“.

Решение руководства объединенных революционных организаций Кубы

На состоявшемся вечером 22 марта заседании национальное руководство ОРО (объединенных революционных организаций) Кубы приняло следующее решение:

Назначить первым секретарем национального руководства ОРО товарища Фиделя Кастро, вторым секретарем — товарища Рауля Кастро.

Образовать секретариат национального руководства в составе следующих товарищей: Фидель Кастро, Рауль Кастро, Эрнесто Гевар, Освальдо Дортикос, Блас Рока, Эмилио Арагонес.

Образовать комиссию по организационным вопросам в составе следующих товарищей:

Освальдо Дортикос — председатель комиссии, Эмилио Арагонес, Мануэль Лусардо.

На работу в деревню

Выступая на состоявшемся недавно VII конгрессе крестьян-кооператоров ГДР, первый секретарь ЦК СЕПГ Вальтер Ульбрихт призвал молодежь страны своим непосредственным трудом содействовать дальнейшему росту сельскохозяйственного производства и тем самым приблизить победу социализма в республике.

Уже около двух тысяч юношей и девушек, занятых на предприятиях и в учреждениях, но работавших ранее в деревнях, заявили о своей готовности вновь трудиться в сельскохозяйственных производственных кооперативах и народных имениях.

Свыше 8,5 тысячи юношей и девушек в селах ГДР взяли на себя обязательство овладеть профессиями трактористов, животноводов и т. д.

Более 5 тысяч учащихся старших классов после окончания учебы в школах в этом году будут также изучать сельскохозяйственные специальности.

(ТАСС).



Новый промтоварный магазин в жилищном городке балаковских строителей

Фото И. Сидоренко.

Литература И ИСКУССТВО

ДЕВОЧКА С КУБЫ

Мечтою и сердцем
Уносимся вдаль мы
Туда, где гремит
Океана прибой.
На острове Куба—
Зеленые пальмы,
На острове Куба—
Народ боевой!
Бандиты внезапно
На остров напали.
Кубинцы поднялись
На бой, как один,
И в битвах свободу
Свою отстояли,
И вместе с бойцами
Шла девочка Линн.
Не хочет расстаться
Она с гимнастеркой:
Ей новая Родина
Счастье дала,
И вместе с бойцами
Следит она зорко,
Чтоб снова на остров
Война не пришла.
О девочке Линн
Пусть узнают народы,
Ее мы назвали
Своею сестрой.
Пусть знамя священное,
Знамя свободы
Полощется вечно
Над Кубой родной!

С. БАРАНОВ.

ВЕСЕННЯЯ ПЕСЕНКА

Сияет солнце ласково,
Ручьи поют кругом.
Мы вместе с ними
Весеннюю песенку
Весеннюю поем.
Встречая нас, колышутся
И травы, и цветы,
И жаворонок серенький
Нас видит с высоты.
Как птичка быстрокрылая,
Пусть песенка летит,
Серебряным бубенчиком
Звенит,

звенит,

звенит.

Х. СЕРГЕЕВ.



Завтра исполняется 85 лет со дня рождения русского советского писателя Алексея Силыча Новикова-Прибоя, автора таких замечательных произведений как „Цусима“, „Соленая купель“, „Подводники“ и другие.

Новиков-Прибой родился в 1877 году. Писать начал во время пребывания в японском плену. В 1907 году он опубликовал под псевдонимом А. Зартертый (бывший матрос) две небольших книжки, разоблачавшие виновников цусимской катастрофы. Книжки назывались „За чужие грехи“ и „Безумцы и бесплодные жертвы“. Обе были конфискованы. Запретила военная цензура и сборник „Морские рассказы“, проникнутый духом революционного протеста.

С начала первой мировой войны Новиков-Прибой целиком отдается революционной работе и возвращается к литературному творчеству после Великой Октябрьской социалистической революции.

Октябрь вдохнул новые силы в творчество писателя и в послереволюционные годы он создает много новых значительных литературных произведений.

Творчество Новикова-Прибоя пользуется популярностью у советского читателя и широко известно за рубежом.

РОДНОМУ ОТЦУ

Ты вырос на сырту,
Как пень, сухом
Среди чилиги горькой
И колючки,
Ты только по картинкам
Знал о том,
Что где-то море есть
И бор дремучий.
И ты мечтал мальчишкой:
Подрасту—
И в лес, в тайгу
Зеленую уеду.
Степную вековечную
мечту

Ты по наследству
Перенял от дедов.
Из поколения в поколение
Степняки
Мечтали о чудесной
Светлой дали.
И вот пришли на сырт
Большевики—
И в новых песнях
Зашумело поле.
Теперь мечта оделась
В плоть и кровь.
Цветут сады в твоём
краю

Чудесном.
И ты, отец,
Рожденный к жизни
вновь,

С родной земли
Не тронешься ни с места.
И. КОРОЛЬКОВ.

У ПАМЯТНИКА СОЛДАТУ

Он первым вылез из окопа
Со связкою ручных гранат.
Прополз ложбинкой,
Перекопом...
Один из рядовых солдат.
И взорван танк.
И враг отброшен.
И путь расчищен для других,
Но рядовой был
Первым скошен
За сотню, тысячу живых.
Забить такое невозможно!
Ведь он за жизнь живых упал...
И я целую осторожно
У ног героя пьедестал.
Не говорю: „погиб товарищ!“
Он лишь упал. Вот он живой!
Победно вышел из пожара,
Солдат страны передовой.
В. ГОРШУНОВ.

ПОДАРОК РЕБЯТАМ

Недавно объединенный профсоюз Саратовгэстроя вручил читателям детской библиотеки № 2 широкоэкранный фильм-москоп.

Теперь ребята с интересом смотрят фильмы „Приключения Незнайки“, „Павлик Морозов“, разнообразные сказки и от души благодарят взрослых за подарок.

И. ФЕДОТОВА.

РАДИОПЕРЕДАЧИ

25 марта: 15.30 Навстречу XIV съезду комсомола. «О профессиях разных, о людях разных». 16.10 Слушай нас, молодежь Целинного края! Исполняем ваши просьбы. 17.15 Эстрадный концерт. 18.00 Радиожурнал «Наука и техника». 18.30 Музыкальная передача «Ваше мнение». 19.20 Навстречу III Всесоюзному съезду композиторов. 19.45 «События и люди». 20.00 Вечерний концерт. 20.40 Музыкальная передача. «Студенческий интернациональный театр». 21.30 М. Шолохов «Поднятая целина». 23.00 Танцы.

26 марта: 14.05 Ответим на ваши вопросы. 14.25 В белых просторах. Концерт песни. 15.30 Арии из опер советских композиторов. 17.05 Новости сельской жизни. 17.45 В наших республиках. 18.10 Декада музыкального искусства Венгрии. Современные песни. 20.15 III Всесоюзный съезд композиторов. 21.15 Эстрадные миниатюры. 21.30 Передача из цикла «Коммунизм и труд». 21.45 Концерт по заявкам. 23.00 Играют эстрадные оркестры.

Телевидение

25 марта: 12.00 Выступает кукольный театр Энгельского Дворца пионеров. 12.20 Фильм для детей «Каток и скрипка». 13.05 Урок английского языка. 18.30 Новости недели. 18.40 Учитесь понимать живопись. Нестеров. «Портрет академика Павлова». 19.00 Моральный кодекс строителя коммунизма. Беседа. 19.30 «Иркутская история». Спектакль Народного театра Дворца культуры машиностроителей.

26 марта: 18.30 Телевизионные вести. 18.40 «Саратовская пионерия». Телевизионный журнал. 19.10 Школа передового опыта в сельском хозяйстве. 19.25 Киножурнал. 19.35 «Свобода, которую предали». Телевизионная постановка. 20.05 Занимайтесь гимнастикой. 20.25 Художественный фильм «Судья» Детям до 16 лет смотреть не разрешается.

Памятные даты

25 марта 1881 года родился Бела Барток, крупный венгерский композитор и музыкант-этнограф. Умер в 1945 году.

25 марта 1871 года родился И. Э. Грабарь, советский живописец и искусствовед. Умер в 1960 году.

ЧЕСТНЫЙ ПОСТУПОК

Недавно я потеряла в автобусе кошелек с деньгами. На следующий день обратилась по этому вопросу в диспетчерскую автохозяйства, где мне возвратили потерянное.

Выношу сердечное спасибо шоферу автобуса тов. Савицкому и кондуктору тов. Гусевой за их честный поступок.

Л. ВИНОГРАДОВА.

Редактор П. З. НАУМОВ.